

# 香港由治及兴大势任何势力无法阻挡

新华时评

香港特别行政区第六任行政长官选举8日成功举行。美西方主流媒体“超常规”关注这次选举,报道中夹枪带棒,攻击抹黑这次选举,并对行政长官人选过往经历进行别有用心、歪曲解构。选举结束后不久,美欧一些政客便跳将出来,颠倒是非,混淆视听,令人愤慨。

美西方媒体也好,政客也罢,玩的都是他们熟悉的“套路”,了无新意。他们无非是打着所谓“民主”“政治多元化”之类幌子,攻击香港新选举制度。事实胜于雄辩。这次选举的成功举行,彰显了新选举制度的先进性优越性,证明新选举制度是符合“一国两制”原则、符合香港实际的好制度。整个选举过程不仅合法规范、公平公正、平稳有序,而且社会参与广泛深入,充分彰显民主。李家超

高票当选,充分反映香港社会对其高度认同和肯定,表明经历动荡不定和内耗的香港人心思安、人心思德、人心思定。无论美西方怎样穷尽抹黑、诋毁之能事,在事实面前,终将苍白无力、黯淡无光。

一些美西方媒体居然拿李家超的警察出身说事,这不仅是鸡蛋里挑骨头,而且是赤裸裸地玩弄“双重标准”。在欧美国家,警察出身的人当选地方行政长官并不少见。美国纽约市现任市长埃里克·亚当斯当过22年警察,其竞选时的卖点之一恰恰就是其警察经历——近年来纽约市犯罪率飙升,民众盼望像亚当斯这样有经验的警察进行治安整顿。美国佛罗里达州坦帕市女市长简·卡斯托也是警察出身,她于2009年至2015年担任该市警察局局长。上世纪70年代,警察出身的弗兰克·里佐在美国费城当了8年市长——1971年他辞去警察局长职务,

第二年就当上了费城市长。在法国,前内政部长科隆卸任后,回到里昂当市长。所以,炒作李家超的从警经历分明是别有用心,误导舆论,压根就站不住脚。

明眼人都看得出来,美西方如此“锲而不舍”地抹黑香港选举,目的是妄图通过打“香港牌”以遏制中国的发展。眼下的抹黑、诋毁,不过是其一贯做派的又一次翻版而已。多年来,美西方一些政客打着种种旗号,在涉港问题上信口雌黄,兴风作浪。他们炮制涉港法案,抹黑中方对港政策;他们实施制裁,妄图阻挠香港国安法和全国人大常委会有关决定在香港顺利实施;他们包庇支持反中乱港分子,纠集盟友联手干涉香港事务……在打“香港牌”干涉中国内政上,他们无所不用其极,可谓罄竹难书。实际上,他们关心香港民主是假,插手香港政治、干涉中国内政是

真;关心港人权益是假,妄图把香港当工具是真;为香港着想是假,借机打压、围堵中国是真。世人早已认清他们伪善的面目,认清了他们种种旗号下粗暴干涉他国内政的险恶用心。即使他们有再高明的表演,也只是徒露其丑而已。

潮平两岸阔,风正一帆悬。此次行政长官选举,连同此前选举委员会选举和第七届立法会选举一起,为落实中央对香港特区全面管治权,落实“爱国者治港”原则,确保“一国两制”实践行稳致远,保持香港长期繁荣稳定奠定了坚实基础。因此,美西方一些势力只能再次失望了。事实上,美西方政客在涉港问题上再怎么折腾,玩多少“套路”,也丝毫阻挡不了香港的民主发展阔步前进,阻挡不了“东方之珠”由治及兴的大势,阻挡不了中华民族伟大复兴的光彩进程。

新华社北京5月8日电

# 以色列安全部队 抓捕两名巴勒斯坦人



5月8日,以色列安全人员在埃拉德附近的森林地区逮捕袭击者。以色列安全部队8日宣布抓捕了两名巴勒斯坦人,二人涉嫌5日晚在以色列中部城市埃拉德制造袭击事件。

新华社发

# 古特雷斯对安理会 一致呼吁在乌克兰 实现和平表示欢迎

据新华社联合国电(记者王建刚)联合国秘书长古特雷斯6日发表声明,对安理会当天一致呼吁在乌克兰实现和平表示欢迎。

古特雷斯说,安理会当天首次以同一个声音呼吁在乌克兰实现和平。全世界必须团结起来,消弭枪声,维护联合国宪章的价值观。他表示将继续不遗余力地挽救生命、减少痛苦、寻求和平之路。

安理会当天早些时候发表主席声明,对维护乌克兰和平与安全“深表关切”。声明说,根据联合国宪章,联合国所有会员国都承担着以和平方式解决国际争端的义务。安理会“强烈支持”古特雷斯为寻求和平解决方案所作的努力。

古特雷斯4月26日至28日先后访问俄罗斯和乌克兰,分别与俄总统普京和乌克兰总统泽连斯基举行会谈,推动两国通过对话谈判解决当下冲突。近日,通过联合国和红十字国际委员会的联合行动,约500名平民从乌克兰港口城市马里乌波尔,包括遭围困的亚速钢铁厂撤离。

# 英卫生安全局称无证据显示不明病因儿童 肝炎与新冠疫苗有关

据新华社伦敦5月7日电(记者郭爽)英国卫生安全局6日发表公报说,英国不明病因儿童肝炎病例已增至163例,没有证据表明这些病例与新冠疫苗接种有任何联系。

卫生安全局在当天发布的不明病因儿童肝炎病例第二份详细技术简报中说,4月29日至5月3日,英国报告新增18例不明病因儿童肝炎病例,其中11例接受了肝移植。截至目前没有患者死亡。黄疸和呕吐是不明病因儿童肝炎患者最常见的症状。

卫生安全局指出,没有证据表明这些肝炎病例与新冠疫苗接种有任何联系。患者主要出现在5岁以下儿童群体中,这些患者因太小而不能接种新冠疫苗。另外,调查继续表明这些病例与腺病毒有关。腺病毒是检测样本中最常检测到的病毒。不明病因儿童肝炎与腺病毒的关联仍在调查中。

近期,全球多国报告不明病因儿童肝炎病例。世界卫生组织表示,截至5月1日,已有20个国家向世卫组织报告了至少228例不明病因儿童肝炎病例。

# 新西兰首现奥密克戎毒株BA.5亚型

据新华社惠灵顿5月8日电(记者郭霖)新西兰卫生部8日确认一名来自南非的人境者感染了变异新冠病毒奥密克戎毒株BA.5亚型,这是该国首次发现奥密克戎毒株的这一新亚型。专家认为,不排除在今年南半球进入冬季时迎来下一波新冠感染高峰的可能性。

据新西兰卫生部通报,这名感染者于4月26日自南非抵达新西兰,1日抗原自测阳性,2日核酸检测阳性,随后被确诊感染了BA.5。新西兰5月1日通报的首例奥密克戎毒株BA.4亚型感染者也同样自南非抵达新西兰。

新西兰卫生部数据显示,截至8日,该国累计确诊新冠病例986261例,全国7天平均日增确诊病例数在一个月前下降后,近期又重新升高。专家认为,这与政府大规模放松防疫要求和病毒新变种输入的时间点基本吻合,不排除在今年南半球进入冬季时迎来下一波新冠感染高峰的可能性。

# 法国举行活动纪念二战胜利77周年



法国8日举行活动,纪念第二次世界大战欧洲战场胜利77周年,悼念在战争中牺牲的战士和罹难民众。

上图为法国总统马克龙(中)在巴黎凯旋门下的无名烈士墓敬献花圈。下图为士兵在法国巴黎凯旋门下准备参加二战胜利77周年纪念活动。

新华社发

# 欧盟协调员将访问伊朗以推进伊核谈判

据新华社德黑兰5月7日电(记者王守宝)据隶属伊朗最高国家安全委员会的光明通讯社7日报道,欧盟协调员、欧盟对外行动署副秘书长莫拉将于10日访问伊朗,以推进伊朗核问题全面协议相关方谈判。

报道说,伊朗近期一直与伊核协议其他相关方保持经常性接

触,并以交换书面信息的形式继续就悬而未决的问题进行谈判。鉴于欧盟在伊朗与美国交换意见方面所起的作用,莫拉的访问可被视为就伊核谈判中剩余的少数重要问题进行建设性磋商的新步骤。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利7日在接受媒体采访时说,欧

盟正在为打破伊核谈判“僵局”而努力,他希望莫拉近期访问伊朗。

伊核协议相关方2021年4月开始在奥地利首都维也纳举行谈判,讨论美伊两国恢复履约问题,美国间接参与谈判。第八轮谈判于2021年12月27日在维也纳启动。今年3月11日,博雷利宣布,谈判由于“外部因素”暂停。

国际观察

# 美国通胀,让中国“背锅”? 荒诞!

最近数月,美国物价飞涨,一度出现近40年最严重的通胀,美国民众叫苦不迭,对经济复苏信心明显下挫。美国通胀问题的症结明明是自身经济结构失衡和政府应对失当,美方一些人近日却罔顾事实,再次祭出“甩锅”大法,企图迁罪中国,借此转移视线、掩盖失误、推卸责任,暴露其极不负责之丑、缺乏担当之怯、颠倒黑白之恶。

美国通胀问题之所以严重,根源在于美国经济结构失衡。疫情伊始美国政府大量放水,推出大规模财政政策和超宽松货币政策“组合拳”,导致疫情缓解后经济过热、供需关系失衡,企业生产复苏跟不上消费回暖的步伐。同时,美国劳动力市场供给不足,空缺岗位和可用劳动力之差达到约560万,企业被迫提高雇员薪水,在整体通胀中权重极高的居住成本又

不断增加,这些因素助推美国通胀水平至高位。

美国政府判断失误、动作迟缓,未能及时化解通胀高企之势。白宫方面,拜登政府至今没拿出任何有效财政手段抵御通胀。美联储虽连续上调利率水平,但加息速度慢、幅度小,饱受外界诟病。美国企业研究所经济学家德斯蒙德·拉赫曼坦言美联储行动“太少、太迟”。美国媒体批评拜登政府在通胀问题上“反复犯错”,根本指望不上。此外,美国政府煽动俄乌冲突并实施罕见规模制裁,导致全球原油和其他大宗商品价格暴涨,到头来对美国国内通胀推波助澜。

当一些美国智库提出抑制通胀的理性建议时,美国政府官员却冷嘲热讽。比如,美国彼得森国际经济研究所研究发现,如果美国政府下调进口关税2个百分点,通胀有望

随之下降1.3个百分点;如果美国取消2021年对中国输美商品加征的关税,将为美国企业和消费者节省810亿美元成本。对此,美国贸易代表戴琪却称之为“虚构”的结论,讽刺该研究是“一次有趣的学术实践”。

事实充分表明,美国高通胀的“病因”在于美国自身。但是,美方一些人却嫁祸于中国,妄图把美国通胀的“锅”扣到中国头上,实在是荒诞!

值得一提的是,近年来,这种动辄拿中国“说事儿”的荒诞剧在美国反复上演。中国古语云:“国大而政小者,国从其政。”意思是,国家实力很强大,但如果政治领导是弱的,就会把这个国家引导到走向衰败。美国政坛的歪风邪气,注定只会贻误美国自身发展。

记者 许缘  
新华社华盛顿5月8日电

# 亚速钢铁厂平民撤离行动结束 俄军摧毁乌境内欧美提供的武器装备

据新华社北京5月8日电综合新华社驻外记者报道:俄罗斯国家防御指挥中心负责人米津采夫7日说,乌克兰马里乌波尔市亚速钢铁厂平民撤离行动结束。俄罗斯国防部发言人科纳申科夫7日通报说,俄军摧毁了乌克兰境内来自美国和欧洲国家的武器装备。

米津采夫7日说,持续3天的亚速钢铁厂平民撤离行动结束。5日以来,俄罗斯在联合国和红十字国际委员会参与下从亚速钢铁厂撤离了51名平民,其中包括18名男子、22名女子和11名儿童。

乌克兰副总理韦列修克

7日说,妇女、儿童和老人已全部撤离亚速钢铁厂,马里乌波尔人道主义行动的这一部分已经完成。

科纳申科夫7日说,过去一夜,俄空军战役战术航空兵打击了18处乌方军事目标,包括多个指挥所、弹药库、兵力和装备集中地等。此外,集结于乌北部哈尔科夫州博戈杜霍夫火车站区域、来自美国和欧洲国家的武器装备被摧毁。俄军防空部队在尼古拉耶夫州、赫尔松州、哈尔科夫州以及顿涅茨克和卢甘斯克等地击落了13架乌军无人机,在哈尔科夫州伊久姆市上空拦截3枚“圆点-U”弹道导弹和9枚“龙卷风”多管火箭炮炮弹。

# 埃及安全部队 与恐怖分子发生交火

新华社开罗5月7日电(记者姚兵)埃及军方7日表示,埃及安全部队当天在西奈半岛与一伙恐怖分子发生交火,造成军方人员11人死亡,另有5名士兵受伤。

埃及军方发言人在一份声明中说,一伙恐怖分子当天对西奈半岛西部一个抽水站发动袭击,负责

当地守卫的安全部队进行反击并击退恐怖分子。交火造成军方一名军官和10名士兵死亡。安全部队正在追捕被困在西奈半岛一处偏僻地区的恐怖分子。

埃及总统塞西当天在社交媒体发文,对遇难军人家属和伤员等表示慰问,承诺坚决打击恐怖分子,铲除恐怖主义的根源。

# 古巴酒店爆炸事故 死亡人数升至26人



图为在古巴首都哈瓦那,古巴国家主席迪亚斯-卡内尔(右)看望萨拉托加酒店日前发生的爆炸事故死亡人数升至26人,死者中有一名外国公民。初步调查显示,爆炸原因是酒店外一辆液化气罐车发生泄漏。目前,仍有20人失踪,数百名救援人员正在现场全力搜救。

新华社发

# 美新墨西哥州山火愈演愈烈



图为在美国新墨西哥州莫拉附近,一名居民站在被山火烧毁的房屋和车辆前。美国新墨西哥州首府圣菲东北部的桑格雷-德克里斯托山区上月初爆发该州历史上第二大规模山火,截至6日过火面积已相当于半个纽约市,上百座民宅毁于一旦。美国国家跨部门消防中心说,新墨西哥州目前有6起活跃山火。

新华社发